

这在党和国家历史上是第一次

——记习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席到西藏庆祝西藏和平解放70周年并进行考察调研

新华社电 时隔十年之后,恰逢同一天,7月21日。习近平总书记来到西藏,走进林芝。

2011年7月,习近平作为中共中央政治局常委、国家副主席、中央军委副主席率中央代表团,出席西藏和平解放60周年庆祝活动。那一次,自拉萨赴林芝再到日喀则,山高路远,一路走来感慨万千。

西藏和平解放70周年之际,庆祝中国共产党成立100周年大会召开后不久,总书记再赴这里。

此行,习近平总书记尽可能地多看一些地方,多接触一些当地干部群众。从林芝到拉萨,此起彼伏

的“扎西德勒”,载歌载舞的各族群众,哈达、热巴鼓、切玛、青稞酒,幸福的日子宛如绽放的格桑花。

这是一份活动丰富的考察日程。21日,林芝。尼洋河大桥,林芝市城市规划馆,巴宜区林芝镇嘎拉村,工布公园;

22日,自林芝赴拉萨。听取川藏铁路建设情况汇报,考察川藏铁路拉林段建设运营情况,哲蚌寺,八廓街,布达拉宫广场,西藏人民会堂,观看民族文艺演出;

23日,拉萨。会见接见西藏有关方面代表并合影,出席西藏自治区党委和政府工作汇报会并作重要讲话。

这些年,习近平总书记牵挂着这里,惦念着这里的乡亲们。一路上,触景生情。“目睹了雪域高原美丽壮观的风采,生机勃勃的新气象,感到高兴!”

“西藏和平解放70年来,在党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏,社会制度实现历史性跨越,经济社会实现全面发展,人民生活极大改善,城乡面貌今非昔比。”习近平总书记的话掷地有声。实践证明,没有中国共产党就没有新中国,也就没有新西藏,党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的。

作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席到西藏庆祝西藏和平解放,这在党和国家历史上是第一次,习近平总书记强调:“就是要表达党中央对西藏工作的支持,对西藏各族干部群众的关怀。”

“我代表党中央,向奋斗在雪域高原的西藏各族干部群众表示热烈祝贺和诚挚慰问!”



扫码看全文

中国代表团金牌“六连发”

前两个比赛日居金牌奖牌榜首位



新华社电 奥运会首金爆冷的“传统”在东京依然延续,在女子10米气步枪决赛中,中国21岁小将杨倩凭借最后一枪逆转夺得本届奥运会首金。五年前遗憾错过奥运的侯志慧在女子举重49公斤级比赛中轻松摘金,孙一文在女子重剑个人赛“决一剑”惊险夺冠。中国跳水“梦之队”25日迎来东京奥运会首秀,施廷懋/王涵在女子双人3米板决赛中以326.40分的总成绩轻松摘金,帮助中国跳水队取得开门红。25日进行的东京奥运会男子举重61公斤级冠军争夺中,李发彬以总成绩313公斤的成绩夺冠。谔利军一举夺得67公斤级金牌。

最后一枪绝杀对手 小将杨倩射落首金

相比世界纪录保持者、世界第一等头衔拥有者,仅有一次世界级比赛经验的杨倩算得上“菜鸟”。但女子10米气步枪向来不眷顾名将,过往几届奥运会,新人、“黑马”夺冠概率极高,这一次站上最高领奖台的是杨倩。这块金牌来得十分不易,最后一枪前她还落后对手0.2环,尽管她最后一枪打出整场比赛个人最低的9.8环,但对手只有8.9环,“大心脏”的杨倩以251.8环的成绩夺冠。



7月24日,杨倩在颁奖仪式上 新华社发

战术完美过程完美 李发彬赢得男举61公斤金牌

新华社电 25日进行的东京奥运会男子举重61公斤级冠军争夺在中国选手和印度尼西亚老将伊拉万之间展开,这场“二人转”最终被中国教练团队一场完美的战术执行终结,李发彬以总成绩313公斤、领先伊拉万11公斤的成绩夺冠。

真正的较量从挺举第二把开始。一开始两人都要了172公斤,随后伊拉万提高到173公斤,李发彬出场后成功举起172公斤,将难题扔回给对手。

中国教练组的判断没有问题。伊拉万第三把试举177公斤宣告失败,至此李发彬已经“不战”而胜了。这实际上是中国队准备的好几套战术中的一套:“今天运行得非常好,李发彬执行得也非常好,这就是奥运会。”

稳字当头六次成功 侯志慧为中国举重队取得“开门红”

新华社电 稳赢!在24日的女子举重49公斤级比赛中,中国队的侯志慧六次试举全部成功,以210公斤的

总成绩将东京奥运会举重项目首枚金牌稳稳地握在手中。这也是中国体育代表团在24日拿下的第二金。

绝对实力轻松获胜 施廷懋/王涵 斩获跳水第一金

新华社电 中国跳水“梦之队”25日迎来东京奥运会首秀,施廷懋/王涵在女子双人3米板决赛中以326.40分的总成绩轻松摘金,帮助中国跳水队取得开门红。

比赛中,施廷懋/王涵从第三跳开始,就逐渐拉开和其他选手的距离。最后一跳405B,施廷懋/王涵拿到了76.50的全场最高分,帮助中国队彻底锁定金牌。在分数公布的那一刻,王涵背过身,和施廷懋相拥,流下了眼泪。

惊天逆转打破纪录 谔利军拼下男举67公斤金牌

新华社电 25日,谔利军在东京奥运会举重项目中惊人的逆转,一举夺得67公斤级金牌。

抓举比赛谔利军发挥不佳,三次试举仅第一把成功,145公斤的成绩连前三名都进不了。挺举比赛,第一次试举举起175公斤的谔利军直接在第二把要了187公斤,在过去几年的大赛里,他在2019年世锦赛上曾举起过这一重量。

五年前因赛前抽筋无缘奥运冲冠的谔利军顶住了压力。一把成功!谔利军为中国队拼下了这枚金牌。同时还创造了挺举和总成绩奥运会纪录。

最后三秒一剑封喉 孙一文重剑夺金创造历史

新华社电 中国击剑队在24日的东京奥运会赛场迎来里程碑时刻,孙一文在女子个人重剑决赛中“决一剑”胜出,夺得中国击剑奥运史上首枚女重个人金牌。

孙一文当天决赛的对手是头号种子、世界个人排名第一的罗马尼亚名将安娜·波佩斯库。

充满紧张感和戏剧性的场面在奥运赛场重演。决赛开始后双方比

分始终没有拉开,最后一局还剩12秒孙一文曾以10:9领先,但波佩斯库顽强地在比赛还剩3秒结束时追平比分。随后历史重演,孙一文刺出制胜一剑。

孙一文说:“正常打的话,不打到‘决一剑’我确实赢不了她,对方是老将,是上一届奥运会的团体冠军,我每次都熬到‘决一剑’赢她。”